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Úvod
Již Jan Amos Komenský zdůraznil nutnost „intuitivního poznávání věcí lidských“. Proto se od

věků snaží člověk vytvořit obraz skutečného světa. Od jednoduchých kreseb ve starých hrob-

kách faraonů se dostáváme přes staletí k takovým velikánům, jako byl Leonardo da Vinci.

Vzpomeňme si na jeho obrazové studie předmětů, které tehdy považovali lidé za sny a dnes se

stávají každodenní součástí našeho života. S nástupem průmyslové výroby a rozvojem techniky

bylo nutné stále častěji používat pro předávání informací náčrtů a kreseb obsahujících základní

informace nutné pro vyrobení nového výrobku, stavbu budovy nebo vyměření pozemků.

S rozvojem průmyslové výroby rostla složitost a komplikovanost navrhovaných výrobků. Zde

již nebylo možné improvizovat. Vznikají tak první pravidla zobrazování a popisu objektů

a postupně se rodí nový obor lidské činnosti. 

Technické kreslení má úzkou návaznost na ostatní odborné předměty a vytváří základní zna-

losti každého technika již v průběhu studia. Postupně získáte znalosti a dovednosti potřebné

pro grafické vyjádření svého nápadu. Každý z vás se již od prvního ročníku musí učit zákla-

dům technického myšlení a tyto v dalších ročnících rozvíjet.

Úvodem můžeme odvodit základní poučku technického kreslení, na kterou nikdy při tvorbě

technické dokumentace nezapomínejme. 

Je nutné si uvědomit, že cílem technického kreslení je vytvoření názorného zobrazení objektu

podle určitých pravidel, tak aby bylo srozumitelné nejen autorovi. Výsledek vaší práce vždy

považujte za základní kámen, který musí být zcela pečlivě proveden. Výkres je dorozumívacím

prostředkem pro výrobu. Jaký výkres dostane dělník do rukou, takový bude výrobek.

Zvládnutí a osvojení technického kreslení není samoúčelné. Jistě řada z vás namítne, že v době

grafických programů a superpočítačů není nutné tyto základy znát, ale opak je pravdou. Zabý-

váme se na VOŠ a SPŠ ve Žďáře nad Sázavou počítačovou konstrukcí již patnáct let a může-

me zcela zodpovědně prohlásit, že špičkový konstruktér a odborník na počítačové navrhování

se nikdy neobejde bez znalostí technického kreslení a norem. Jedině tehdy můžete opravdu

využít možností této techniky a zvýšit kvalitu a produktivitu své práce.

Výrobní podnik nebo projektant nemůže být úspěšný bez kvalitně a v požadovaném čase pro-

vedeného vývoje a konstrukce. V učebnici najdete několik tipů na řešení praktických problé-

mů nejen s využitím klasických postupů konstruování, ale také s pomocí aplikace moderních

výpočetních systémů.

Považujte tuto knihu za neoddělitelnou součást vstupních znalostí pro studium dalších tech-

nických předmětů a řešení samostatných problémů.

Autoři

Úvod
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